

## ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 12 января 2017 г. № 6 г. МАХАЧКАЛА

## О состоянии и развитии межрегиональных и международных связей Республики Дагестан

Стратегической целью развития межрегиональных и международных связей Республики Дагестан является создание условий для достижения республикой лидирующих позиций с точки зрения социально-экономического развития, инновационного обновления, повышения конкурентоспособности экономики, решения ключевых социальных задач.

Проекты межрегионального сотрудничества Республики Дагестан реализуются в рамках государственных программ Республики Дагестан культурно-гуманитарного направления, государственной программы противодействия идеологии Республике терроризма В Дагестан, действующих соглашений между Республикой Дагестан и субъектами Российской Федерации, протоколов по их реализации.

В 2016 году подписаны соглашения и договоры о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и гуманитарной сферах с 34 субъектами Российской Федерации.

В 2016 году официальные делегации Республики Дагестан принимали участие в 27 межрегиональных мероприятиях: этнокультурных форумах, конференциях, семинарах, в ходе которых подписаны 11 двусторонних документов о сотрудничестве с органами государственной власти и организациями субъектов Российской Федерации.

Проводится работа по согласованию и подготовке к подписанию 17 соглашений о сотрудничестве и протоколов по их реализации между Республикой Дагестан и субъектами Российской Федерации.

Значительную помощь в развитии межрегиональных связей оказывают представительства Республики Дагестан в субъектах Российской Федерации, а также представители Правительства Республики Дагестан в субъектах Российской Федерации на общественных началах, в том числе представительство Республики Дагестан при Президенте Российской Федерации.

Ha сегодняшний представители Республики день Дагестан представители Правительства Республики Дагестан осуществляют свою деятельность в 45 субъектах Российской Федерации, в Центральном федеральном округе осуществляют свою деятельность 14 представителей, Южном федеральном округе 8, Приволжском федеральном округе - 6, Северо-Кавказском федеральном округе - 5, Уральском федеральном округе – 5, Северо-Западном федеральном округе – 3, Дальневосточном федеральном округе – 2, Сибирском федеральном округе – 2.

В 24 субъектах Российской Федерации функционируют национально-культурные центры. Отмечена обширная деятельность национально-культурных объединений в Москве, Санкт-Петербурге, Ставропольском крае, Волгоградской, Астраханской, Владимирской, Свердловской, Воронежской, Ульяновской, Тверской, Ярославской и других областях, в Республике Северная Осетия-Алания, в Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской республиках.

В области культурно-гуманитарного сотрудничества ежегодно реализуются культурные мероприятия, проводимые в рамках Федеральной целевой программы «Культура России (2012—2018 годы)».

В оздоровительных комплексах Республики Дагестан осуществляется организация отдыха детей из Республики Крым, Республики Ингушетия, Республики Башкортостан, Республики Татарстан, Республики Северная Осетия-Алания, Чеченской Республики, Республики Ингушетия и Краснодарского края.

Заключены и действуют 36 соглашений о сотрудничестве между государственной органами службы занятости населения Республики Дагестан субъектов Российской Федерации, рамках осуществляется трудоустройство жителей Республики Дагестан в субъектах Российской Федерации. В 2016 году проведено 164 межрегиональных ярмарок вакансий В режиме видеособеседования. 4223 гражданам республики оказано содействие в трудоустройстве за пределами Республики Дагестан.

В части реализации соглашений о сотрудничестве с субъектами Российской Федерации в сфере развития торгово-экономических связей 83 дагестанским предприятиям оказано содействие в установлении деловых контактов с предприятиями регионов России, 35 предприятиям — в участии в презентационно-выставочных и торгово-ярмарочных мероприятиях.

На территории Республики Дагестан проведено 29 межрегиональных всероссийских спортивных соревнований, в которых приняли участие более 3000 спортсменов из регионов Российской Федерации. Представители республики — члены сборных команд Республики Дагестан и Российской Федерации в количестве 2380 человек приняли участие в 169 официальных первенствах и чемпионатах Северо-Кавказского федерального округа и Российской Федерации, на которых завоевано 783 медали, в том числе 258 золотых, 224 серебряных и 301 бронзовая.

Развитие межрегиональных связей также осуществляется по линии побратимских связей. Заключено И действует 21 соглашение сотрудничестве между муниципальными образованиями Республики Дагестан и субъектов Российской Федерации. В этой сфере наиболее активно сотрудничают с муниципальными образованиями субъектов Российской Федерации муниципальные образования Республики Дагестан, такие как г. Махачкала, г. Дербент, г. Хасавюрт, г. Буйнакск, г. Южно-Сухокумск, Каякентский, Дербентский, Магарамкентский, Сергокалинский и Хунзахский районы.

Устойчивый рост социально-экономического развития Республики Дагестан определяется и вовлеченностью региона в процесс международной интеграции.

Заключены и действуют 12 соглашений о сотрудничестве между Республикой Дагестан и органами государственной власти и организациями иностранных государств: Азербайджанской Республики, Республики Казахстан, Республики Беларусь, Кыргызской Республики, Исламской Республики Иран и Турецкой Республики.

В 2016 году официальные делегации Республики Дагестан принимали участие в 23 международных мероприятиях, в ходе которых подписаны 18 договоров и соглашений о сотрудничестве.

Проводится работа по согласованию и подготовке к подписанию 8 соглашений о сотрудничестве Республики Дагестан с органами государственной власти и административно-территориальными образованиями Китайской Народной Республики, Итальянской Республики, Республики Индия, Исламской Республики Иран, Республики Казахстан и Республики Абхазия.

Важным аспектом работы в сфере международных связей является взаимодействие с соотечественниками, проживающими за рубежом, поддержка их образовательных, языковых, гуманитарных прав и свобод: содействие в сохранении их национальной самобытности, развитие и популяризация языков народов Дагестана и дагестанской культуры, включая поставки художественной и учебной литературы.

В ходе участия делегации республики в международных мероприятиях проведены деловые встречи с представителями туристских организаций Турции, Азербайджана, Казахстана, Грузии, Китая и Германии.

Официальная делегация Республики Дагестан ежегодно принимает участие в межрегиональном Российско-азербайджанском форуме. В 2016 году в рамках форума подписано соглашение на поставку листового стекла на сумму 5 миллионов долларов США между ОАО «Каспийский завод листового стекла» и азербайджанской компанией ООО «QLASS HAUS».

В 2016 году Республику Дагестан посетили представители государственных и предпринимательских структур Исламской Республики Иран. В ходе встреч обсуждены вопросы активизации двусторонних отношений между Дагестаном и регионами Ирана, в том числе проекты «зеленого коридора» и развития транспортного коридора «Север-Юг».

Создана Ассоциация Ирано-дагестанского торгово-экономического сотрудничества.

В 2016 году подписано 6 соглашений между органами исполнительной власти Республики Дагестан и иранской стороной по вопросам расширения и укрепления дагестано-иранских торгово-экономических связей.

Республика Дагестан продолжает осуществлять культурно-гуманитарное сотрудничество с рядом европейских стран, в том числе с Францией, Германией, Австрией, Швейцарией и Люксембургом. Организуются концерты, гастроли творческих коллективов, проводятся Дни Республики Дагестан.

Одним из географических направлений развития международных связей Республики Дагестан является развитие сотрудничества с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона. Осуществляется взаимодействие с представителями органов государственной власти и деловых кругов Китая, Японии, Индии и Южной Кореи, преимущественно в сфере развития торгово-экономических связей.

В Республике Дагестан накоплен опыт организации спортивных мероприятий международного уровня. В 2016 году в спортивных мероприятиях на территории Республики Дагестан приняла участие 61 команда из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Вместе с тем потенциальные возможности межрегионального международного сотрудничества Республики Дагестан используются недостаточно. Необходимо активизировать органов контакты исполнительной власти, муниципальных образований, хозяйствующих Республики Дагестан зарубежными субъектов партнерами c представителями субъектов Российской Федерации, создать прочную договорную республики, организовать презентации основу, совершенствовать информационное осуществления обеспечение межрегиональных международных, внешнеэкономической связей И деятельности.

Эффективность реализации указанных направлений зависит от консолидированной, системной работы всех органов исполнительной власти Республики Дагестан, муниципальных образований и заинтересованных хозяйствующих субъектов.

В целях совершенствования мер по активизации межрегиональных и международных связей Республики Дагестан Правительство Республики Дагестан постановляет:

- 1. Принять к сведению информацию министра по национальной политике Республики Дагестан Т.В. Гамалей о принимаемых мерах по развитию межрегиональных и международных связей Республики Дагестан.
  - 2. Министерству по национальной политике Республики Дагестан:

оказывать информационное и консультативное содействие органам исполнительной власти Республики Дагестан в сфере осуществления межрегиональных и международных связей Республики Дагестан;

разработать и внести в Правительство Республики Дагестан в

установленном порядке проект закона Республики Дагестан, регламентирующего деятельность представительств Республики Дагестан, а также представителей Правительства Республики Дагестан;

совместно с заинтересованными органами исполнительной власти Республики Дагестан:

сформировать и внести в Правительство Республики Дагестан в установленном порядке годовой план по развитию межрегиональных связей Республики Дагестан с субъектами Российской Федерации на 2017 год;

подготовить и представить в Правительство Республики Дагестан предложения по созданию в федеральных округах представительств Республики Дагестан, финансируемых из республиканского бюджета Республики Дагестан.

3. Органам исполнительной власти Республики Дагестан:

продолжить работу по расширению международного сотрудничества путем активной реализации соглашений о торгово-экономическом, научнотехническом и культурном сотрудничестве с субъектами Российской Федерации, регионами и территориями ближнего и дальнего зарубежья;

предусмотреть при необходимости в государственных программах мероприятия по развитию межрегиональных и международных связей по направлениям деятельности.

4. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан принять активное участие в развитии межрегиональных и международных связей Республики Дагестан, в том числе посредством укрепления и расширения побратимских связей.

реиседатель Правительства Республики Дагестан

УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА А. Гамидов